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BEVEZETÉS 
 
Hövej fejlesztési terve a jogszabályban (419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet a településtervek 
tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési 
sajátos jogintézményekről) meghatározottaknak megfelelően meghatározza a település 
jövőképét, fejlődésének közép- és hosszú távú céljait, kapcsolódó feladatait és mindazon 
településfejlesztési akciókat, fejlesztéseket, intézkedéseket, amelyeket a település a tervszerű, 
fenntartható és gazdaságos fejlődése és üzemeltetése érdekében megvalósítani tervez. 

A fejlesztési terv a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, 
valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. 
rendelet tartalmi követelményeinek megfelelően elkészült megalapozó vizsgálat figyelemebe 
vételével készül.  
 

 
1 JÖVŐKÉP 
 
1.1. Hövej jövőképe  

 
Hövej a jövőben egy kellemes lakó-, és rekreációs környezetet, jó életminőséget kínáló falu. 

A település egy rendezett, „városkörnyéki” település, amely kedvelt lakóhely a beköltözők 
számára, de élhető lakóhely az őslakosok számára is. 

Az itt lakók szép természeti környezetben, családiházakban élnek a településen. A közösség 
hagyományai a beköltözők számának növekedése mellett is fennmaradnak. 

A település lakóhelyként és turisztikai/rekreációs célterületként népszerű.  

A népességszám kismértékben, de folyamatosan emelkedik. A növekedés köszönhető a 
beköltözőknek és a helyben maradóknak is.  

A jó minőségű nevelés és oktatás könnyen elérhető a szomszédos Kapuváron.  

Fentiek, valamint a szép környezet, az ápolt, rendezett közterületek (karbantartott járdák, 
közvilágítás) közösségi terek, ill.  a kiemelkedően jó közbiztonság vonzó és élhető lakóhellyé 
teszik a települést. 

A lakosság nagyobb része a közeli városokban dolgozik, illetve kis mértékben ugyan, de néhány 
lakos számára a település is megfelelő minőségű munkahelyet biztosít a lakosság számára a 
településen üzemelő egy-egy kisebb és nagyobb léptékű vállalkozások működése által. Ilyen 
például a Berek Horgászpark, ahol faházak, mobilházak, sátorhelyek állnak a vendégek 
rendelkezésére. A tóparton a szállóvendégek részére 29 horgászstéget alakítottak ki. A Tópark 
és mellette a Berek csodálatos környezetben nyújt lehetőséget a pihenésre, sétára, vadászatra 
és a horgászatra vágyó vendégek részére.  

A turizmus fejlődéséhez nélkülözhetetlen két tényező: a szálláshelyek és a közlekedés 
modernizációja. Többek között jó minőségű utakra van szükség. Az elmúlt években a 
horgászpark körüli utak felújítása, aszfaltozása megtörtént. 

A településen több vendégház építését, kialakítását is tervezik, ahol az álláshelyek betöltéséhez 
elsősorban a helyi lakosság közül várják a jelentkezőket. A tervezett szálláshelyek kialakítása az 
idegenforgalom jelentőségének növekedéséhez vezet.  

Magyarország idegenforgalmának hátránya a szezonalitás. A településen mi arra törekszünk, 
hogy egész évben kínáljunk szolgáltatásokat a hazai és külföldi vendégek számára. A falu 
turisztikai szolgáltatásai között a Csipke Múzeum említhető, amely egész évben várja az 
érdeklődőket. A kiállítás bemutatja a Höveji csipkét, amely 2023 áprilisában került be a 
Hungarikumok gyűjteményébe. A látogatószám növelése érdekében folyamatban van a turizmus 
marketing fejlesztése, továbbá a kiállításhoz kapcsolódó szolgáltatások bővítése is. Ennek 
keretében például a kisebb gyermekek részére múzeumpedagógiai terv készült – kézműves 
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foglalkozásokkal és a csipkéhez kapcsolódó foglalkoztató füzetekkel. A kiállításhoz pedig egy – 
folyamatosan bővülő - múzeumshop kapcsolódik, egyedi, kézzel készült ajándéktárgyakkal. A 
Höveji csipke készítői elősegítik a turizmus fellendülését. Cél a helyi termékelőállítók 
hangsúlyosabb megjelenése a térségi turizmusban. A helyi gazdaságfejlesztés és a helyi 
identitásépítés egymást erősítik a településen. 

A település kapcsolódik a lovasturizmushoz: a Kapuvárról induló sétakocsikázás két útvonala is 
érinti Hövejt.  

A faluban jelenleg egy vegyesbolt és egy italbolt található. A környékbeli települések 
vendéglátóhelyei által az ételkiszállítás is megoldott.  

A település őrzi épített és természeti környezetének értékeit és nem utolsó sorban kulturális 
életének értékeit, identitását.  

A települési programkínálat bővül a sport, szabadidő, turizmus terén, a kínálat minőségében is 
erősödik. A településen a fiataloknak a felnőtt korosztálynak, valamint az idősebb generációk 
számára külön-külön is kínálnak vonzó programokat.  

A település környékén több mezőgazdasági művelés alatt álló terület található, amelyek 
tulajdonosai már többségében nem höveji lakosok. A településen lévő házakhoz nagyobb telkek 
tartoznak, amelyek nagy részét hasznosítják kertészeti célokra: zöldséget, gyümölcsöt 
termesztenek. Többen tartanak állatokat is, bár a nagyobb háztáji gazdaságok már megszűntek. 

A lakosság számára egészségügyi és egyéb ellátási funkciók a szomszédos településeken vagy 
Kapuváron könnyen elérhetőek. Az idősek és rászorultak segítéséről, házi gondozásáról a 
normatív ellátó rendszert kiegészítve a helyi önkormányzat gondoskodik.  

A település képe és infrastruktúrája egy nyugodt, rendezett és tiszta településé, ahol jó az 
életminőség, tiszta a levegő, alacsony a légszennyezés, nincsennek zajhatások. 

Hövej kedvező természeti adottságai, táji környezete a jövőben a harmonikus és egyúttal 
komfortos vidéki életet, valamint a turisztikai igények kielégítését szolgálják.  

 

1.2. Településfejlesztési elvek 
 
Fenntarthatóság  

A tervezett fejlesztések: 

• és az erőforrás-gazdálkodás nem veszélyeztethetik a jövő generációinak esélyét arra, 
hogy szükségleteiket biztonságosan kielégítsék 

• nem veszélyeztetik a helyi természeti és épített környezetet, nem okozzák az erőforrások 
kimerülését, az értékhordozó kultúrák eltűnését,  

• ugyanakkor magas szinten biztosítják a társadalom létfeltételeit. 

 

Környezettudatos, zöld szemlélet 

A környezeti, természeti, táji erőforrásokkal, értékekkel való felelős és fenntartható gazdálkodást 
a településfejlesztés minden területén érvényesíteni kell. 

Kiegyensúlyozott társadalmi viszonyok 

• demokratikus döntéshozatal, 

• a közösséget összetartó szolidaritás, 

• a szegregáció elleni küzdelem, az esélyegyenlőség biztosítása, 

• testileg és lelkileg egészséges társadalom kialakulásának elősegítése. 
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Népességmegtartás 

• aktív korú lakosok megtartása 

• képzett lakosok megtartása 

• a betelepülők településre vonzása  

 
Kiegyensúlyozott gazdasági viszonyok  

• helyi gazdasági tevékenységek (a helyi gazdaságfejlesztés célja, hogy a helyben élők 
számára kedvezőbb helyzet jöjjön létre, helyi erőforrások kihasználása, helyi üzleti 
környezet minőségének javítása), 

• a helyi mikro- és kisvállalkozások (helyi kötődéssel bírnak, helyi lakosok, helyből 
toborozzák a munkaerőt, innovációs aktivitásuk révén hozzájárulhatnak a 
versenyképesség javításához, alapvető fontossággal bírnak a térségben), 

• tájgazdálkodás (fenntartható gazdálkodás, a táj értékének megmaradása, adottságainak 
ésszerű kiaknázása), 

• mezőgazdasági gazdálkodás (termelők népességének elöregedése, mezőgazdasági 
földterületek helyiek által történő értékesítése, kisebb háztáji gazdálkodás – családok 
élelmiszer-önellátása). 

 
Kiegyensúlyozott környezeti viszonyok 

• az alacsony termőképességű, alacsony aranykorona értékű földterületek más funkciójú 
hasznosítása  

• az épített környezet értékeinek védelme 

• a zöldfelületek, rekreációra szánt, illetve biológiailag aktív területek növelése 

• élhető és vonzó települési környezet fenntartása 

• infrastruktúra-fejlesztés 

• az egyes fejlesztések településképbe illesztése 

 
 
Együttműködés 

• a település lakossága közösen határoz meg és valósít meg eseményeket vagy 
fejlesztéseket (belső összefogás) 

• külső kapcsolati háló kiépítése a szomszédos településekkel, a térség településeivel 

 
Nyilvánosság, partnerség elve 

Tolerancia 

Esélyegyenlőség 

 
Identitás 

A helyidentitás és helykötődés szorosan kapcsolódik egymáshoz, amelyek lényeges elemei a 
településkép, az életminőség, az értékek, a munka- és kereseti lehetőségek, az anyagi 
erőforrások és terhek. Az erős helykötődésnek számos hatása van az egyének életére. A 
településmarketing szempontjából is fontos megismerni az egyén helykötődésének mértékét, a 
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helyidentitást, mivel ezek nagy szerepet játszanak a település vonzerejének meghatározásában 
is. 

Fontos a falu külső megjelenése: az utak állapota, az épített környezet, a zöldterületek. Az 
életminőség a szabadidős-, kulturális-, és lakhatási lehetőséget foglalja magában. A falu 
munkaerő-piaci helyzete meghatározza az elvándorlást vagy a betelepedést, mely befolyásolja a 
lakosság összetételét. A falu lakosságszáma az elmúlt években emelkedett, amelyhez nagyban 
hozzájárult a nagyobb városok közelsége, illetve azok gyorsabb elérhetősége is.  

Hövej értékei közé tartozik többek között a Höveji csipke, amely 2023 áprilisában bekerült a 
Hungarikumok gyűjteményébe, így tehát egy olyan megkülönböztetésre, kiemelésre méltó 
értéket jelez, amely a magyarságra jellemző tulajdonság, egyediség, különlegesség és minőség. 
A csipke nagy szerepet játszik a település vonzerejében, létrehozhatja a helyfüggőség 
kialakulását. Fontos helyen szerepel a falu marketingkommunikációjában is. Korábban minden 
höveji asszony és lány ismerte a höveji pókolás technikáját, s tudását továbbadta a következő 
generációknak. Ezzel a hagyománnyal az új lakók is szívesen ismerkednek, egyre inkább 
érdeklődnek a település múltja, kultúrája, értékei iránt, mely az érzelmi kötődést is megerősíti. A 
csipkéhez erős közösségek kapcsolódnak, amelyek szintén hozzájárulnak a falu helyben 
megtartó erejéhez. A helyi identitást és a fejlődést egyaránt nagyban meghatározzák a 
közösségek és a Höveji csipke. Az élhető település megteremtésében mindkettő rendkívül fontos 
szerepet játszik. Cél a hagyományok tiszteletére alapozott fejlődés. A civil szervezetek aktív 
részesei a település közéletének, képviselik az általuk fontosnak tartott célokat és értékeket, 
együttműködnek az önkormányzattal. A közösségek valós megtartó erőt képviselnek a 
településen, melynek alapja az egymáson való segítés és az együttes élmények megélése. A 
közösségi élmény és a Höveji csipke népszerűsítése is a célja annak a nyárzáró 
csipketalálkozónak, amely minden korosztály számára programokat kínál, s amelynek 
tervezésében és megvalósításában a helyi lakosság is aktívan közreműködik. A helyhez való 
kötődés kialakulásához járul hozzá a változatosság, a rugalmasság, a közös élmények is. Azok 
a helyi lakosok, akik azonosulni tudnak a helyi értékekkel, a faluval és annak céljaival, szorosabb 
kötődés váltható ki bennük a település irányába. Hövej ebből a szempontból sikeres, képes 
biztosítani az itt élő vagy ide látogató lakosság és szervezetek számára az „itt-lét” megfelelő 
minőségét, élményét.  

A Höveji csipke, mint helyi termék támogatja a turizmust, hozzájárul a fenntartható fejlődéshez, 
segít megőrizni a település hagyományait, identitását, közösséget kovácsol, büszkévé teszi az itt 
élőket.  

 
 
1.3. Távlati fejlesztési szándék, elérendő cél 
 

Hövej fejlesztésének célja – a nyugodt, falusias jelleg megtartása mellett – a helyi gazdaság, az 

idegenforgalom és a turizmus fellendítése, ezzel összhangban pedig a település 

lakosságmegtartó képességének javítása. A fejlesztési célok elsősorban a belső értékekre, 

erőforrásokra alapoznak, a helyben meglévő adottságok kihasználásán alapulnak. A meglévő 

értékekre és helyi potenciálokra építve, azokra támaszkodva szükséges a külső erőforrás-

áramlás segítése.  

Cél a lehetőségek minél hatékonyabb kihasználása a település azon erősségeire alapozva, mint 

a hungarikumok közé tartozó Höveji csipke, a kedvező táji adottságok, nyugodt lakó környezet, 

jó levegő, horgásztavak, aktív civil szervezetek, kreatív emberek (hímző asszonyok).  

Elsődleges cél a településen élők életminőségének javítása, amelyet az önkormányzat az 

alapszolgáltatások színvonalának növelésével kíván biztosítani. Cél a helyi kisvállalkozók, 
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termék-előállítók támogatása, piaci megjelenésük segítése, a helyi termékek 

marketingkommunikációjának segítése, s ezáltal is a település imázsának építése. 

A település lakosságmegtartó képességének növeléséhez a térségi fejlesztések, a térségi 

szolgáltatások gyors elérhetősége mellett fontos feladat a település esztétikus környezetének 

megteremtése, az élhető és élvezhető lakókörnyezet kialakítása: a közösségi épületek és terek 

felújítása, karbantartása, a játszóterek biztonságossá tétele, a temető kerítésének felújítása, 

előtető, urnafal készítése, parkoló kialakítása. A lakosság megtartását segíti az állandó 

letelepedés támogatása.  

Cél a helyi vállalkozások támogatása, a helyi turisztikai értékek népszerűsítése, az aktív, 

összetartó helyi közösségek erősítése, a hagyományteremtés és értékmegőrzés. 

Fejlesztési szándék a település idegenforgalmi vonzerejének megteremtése, elsősorban a Höveji 

csipkére, a természeti környezetre és a közösségi programokra alapozva. Cél a település épített 

és természeti örökségeinek helyi védelme, ezen értékek turisztikai hasznosítása, valamint az 

idegenforgalmi és turisztikai vonzerő megteremtése és növelése céljából szorosabb kapcsolat 

kialakítása a térség településeivel. A helyi közösségi hagyományokra épülő rendezvények 

szervezése, amelyek révén bemutathatóvá válnak a település értékei. Ezt a célt is szolgálja a 

Nyárzáró Vidéki Gasztroprogram és Csipketalálkozó, amely országos hatókörű rendezvénnyé 

vált. Az ország minden részéről és határontúlról is érkező vendégek számára a szállás biztosítása 

nem egyszerű. Ennek megoldása, illetve a hímzőtáborok, változatos turisztikai 

programcsomagok kialakítását tartalmazó jövőbeni tervek miatt is célunk partnerségek 

kialakítása a szálláshelyszolgáltatással foglalkozó vállalkozókkal, valamint a szállás helyben való 

biztosítása – falusi szálláshelyek, egyéb idegenforgalmi szolgáltatások kialakításának 

lehetősége.  

Távlati cél, hogy a Höveji csipke, mint helyi termék nagyobb szerepet kapjon a 

gazdaságfejlesztésben, széles körben történő értékesítése, népszerűsítése a turizmus 

támogatása mellett segítse a térségben élők megélhetését, munkahelyeket teremtsen, járuljon 

hozzá a fenntartható fejlődéshez.  

 

2 STARTÉGIA 
 
2.1. Hövej átfogó fejlesztését szolgáló célok meghatározása 
 
A település egy szép, természetközeli, élhető, nyugodt lakóhelye legyen az itt élőknek.  

Távlati cél az itt élők életminőségének emelése, valamint a helyi közösségi tudat további 
erősítése és elmélyítése, a népességszám kismértékű növekedése, a helyi fiatalok helyben 
tartása. 

 
2.2.   Részcélok és a beavatkozások területei 
 
Társadalom 

A települési kultúra, a szabadidő minőségi, értékteremtő hatásaira építve aktív és egészséges 
helyi közösség alakuljon ki. A településen belüli társadalmi különbségek a tolerálható mértéken 
belül maradjanak, a helyi társadalmi problémák kezelhető mértékűek legyenek.  

Hövej továbbra is maradjon egy barátságos és biztonságos település! 
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Gazdaság, mezőgazdaság 

A munkanélküliség szintje a településen országos viszonylatban kedvező, de ezt a kedvező 
helyzetet a környező települések munkahelykínálat termeti meg. A település nem saját gazdasági 
potenciáljának köszönhetően érte el az alacsony munkanélküliséget. 

A település és környéke kiváló adottságokkal rendelkezik a turizmus fejlesztéséhez. A gazdag 
történelmi örökség, a szép természeti környezet, a földrajzi helyzet olyan vonzerőt jelentenek, 
amelyek alkalmasak lehetnek a turizmus felfejlesztésére is. Ennek eszközei lehetnek: 

• települések közötti kölcsönös turisztikai együttműködés elindítása 

• szálláshelyek, vendéglátóhelyek létrehozása  

• a kapcsolódó településközi közlekedési infrastruktúra fejlesztése 

• a helyi kulturális események vonz erejének, egyediségének növelése 

• aktív turizmushoz kapcsolódó fejlesztések (kerékpárút-hálózat bővítése, turistautak 
fejlesztése, tanösvények létrehozása), 

• a térség turisztikai vonz erejének fejlesztése és térségi összekapcsolása (tematikus 
vonzerőtérkép kialakítása és folyamatos karbantartása) 

• falusi vendéglátás felfejlesztése 

• helyi termékek kínálat 

A gazdaság fejlesztéséhez gyakran nem csak a költséges beruházások, hanem az emberi 
erőforrások fejlesztését célzó, ún. „soft” programok is nagymértékben hozzájárulhatnak. Ilyenek 
például a munkaerőpiacra való eljutás elősegítését támogató programok. 

 

Épített környezet 

Az épített környezet színvonala magas színvonalú legyen. A település óvja meg építészeti 
örökségét, és segítse elő, hogy az a kortárs építészet eszközeivel gazdagodhasson. Hövej 
folyamatosan újítsa meg és tartsa jó karban közterületeit, növelje azok attraktivitását. 

 

Az épített és természeti örökség védelme 

A településfejlesztési terv készítését megelőzően elkészült Hövej településképi arculati 
kézikönyve ill. a településkép-védelmi rendelete. A település örökségi értékeit (mind 
természeti, mind épített, mind régészeti értékeit) a településképi arculati kézikönyv részletesen 
bemutatja ill. felsorolja. 

A településen sok értékes épület található. A falu történeti magja az ősi telekstruktúrát és 
településszerkezetet őriz. 

A településképi rendelet hatálybalépésével, valamint a rendezési terv jövőbeli jóváhagyásával a 
védett értékek és egyéb más értékes elemek (utcakép, utcahálózat, utcák vonalvezetése, 
szélessége, védelemre érdemes településszerkezeti elemek, teresedések, épületarchetípusok, 
természeti értékek…stb…) védelme biztosított lesz. 

A településrendezési terv készítésével egyidőben a település elkészítteti Hövej területére a 
régészeti örökség és a műemléki érték védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 9/2015. (III. 
11.) Korm. rendelet 12. mellékletének megfelelő tartalmú örökségvédelmi hatástanulmányt. 

 

A   turisztikai   -   rekreációs   vonzerők,  szolgáltatások, vendéglátás   fejlesztése    

Hövej turisztikai tartalékai kiaknázásának lehetőségeit pályázatok és tanulmányok készítésével 
javasolt kiaknázni. A település különleges természeti környezetben fekszik, ezért jelentős 
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tartalékai vannak abban a tekintetben, hogy a falusi turizmus, valamint a lovas, kerékpáros 
turizmus számára jelentős turisztikai célpont legyen.  

 

Műszaki infrastruktúra 

A közösségi és egyéni közlekedés feltételeinek folyamatos javítása mellett jelentősen csökkenjen 
az ezek működtetéséhez felhasznált energia mennyisége, és azon belül növekedjen a megújuló 
energiaforrások aránya. A településen biztosított a teljes körű közműellátás.  

 
3 CSELEKVÉSI PROGRAM 
 
 

1. Folyamatos feladat az úthálózat karbantartása, felújítása, gyalogjárdák építése, javítása, 

tiszta közterületek fenntartása. Célunk, hogy pár éven belül a település utcáiban a gyalogos 

közlekedés akadálymentes legyen. Pályázati forrás megléte esetén külterületi út felújítása. 

2. Önkormányzati tulajdonú épületek folyamatos karbantartása és megújítása. 

3. Faluközpont és környékének folyamatos megújítása. 

4. Faluház tetejének felújítása. 

5. A temetőben ravatalozó előtető építése, urnafal kialakítása, kerítés felújítása. 

6. Tűzoltó szertár épületének felújítása. 

7. Polgármesteri hivatal fűtéskorszerűsítésének megvalósítása. Párkányok, bejárati ajtó, padló 

burkolatok cseréje, főfalak víz elleni szigetelésének megoldása, festése. 

8. Közösségi- és alkotóház létrehozása, falumúzeum jelleggel 

9. Höveji csipke népszerűsítése, országhatáron belül és azon túl is. Fontos célunk a felújított 

és bővített Csipkemúzeumban a turisták folyamatos fogadása az év minden napján, a 

látogatók számának növelése. Mindezek érdekében ismertetjük a csipkevarrást és annak 

hagyományát, történetét valamennyi rendelkezésre álló fórumon: a honlapon 

(http://www.hovejicsipke.com/, http://www.hovej.hu), a közösségi oldalakon, 

szóróanyagokon és egyéb kiadványokon. Részt veszünk mind hazai, mind nemzetközi 

kiállításokon, bemutatókon, hagyományőrző és kézműves fesztiválokon, találkozókon. 

Célunk, hogy a Csipke Múzeum szolgáltatásait folyamatosan bővítsük, többek között 

múzeumpedagógiai foglalkozásokkal. Ennek megvalósítása érdekében kidolgozásra kerül a 

helyi múzeumpedagógia terv, illetve a korosztályoknak megfelelő foglalkoztató füzet. Az 

önkormányzat rendkívül fontosnak tartja a helyi kulturális identitás megőrzését, a csipke 

fennmaradását, amelyhez csipkenapok és találkozók megszervezésével is szeretnénk 

hozzájárulni. 

10. A falugondnoki busszal a mozgásukban korlátozott vagy idősebb lakosok orvosi vizsgálatra, 

kezelésre szállítása, gyógyszerek kiváltása, a szociális étkeztetést igénybe vevők számára 

az ebéd kiszállítása, az óvodások, iskolások köznevelési intézménybe szállítása, az 

országos élelmiszermentési akcióhoz kapcsolódva, az élelmiszerbankkal való 

együttműködés időszakában az élelmiszerek elszállítása, rászorulók részére való kiosztása. 

11. Gyermekeink színvonalas és biztonságos szabadtéri játéklehetőségének megteremtése 

érdekében szükséges a – település központjában lévő – felújított és kibővített játszótér, a 

gyermekek biztonsága érdekében annak természetes vagy a környezethez illő 

http://www.hovejicsipke.com/
http://www.hovej.hu/
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alapanyagokból megvalósuló körbekerítése. A Faluház udvarán kialakított játszótér 

folyamatos felülvizsgálata, karbantartása. A Faluház udvarán lévő sportparkban sportolási 

lehetőség biztosítása. Sportolásra alkalmas, megfelelő – a lakosságot nem zavaró – helyen 

focipálya kialakítása. 

12. Lehetőségek szerint újabb területek vásárlása telkek kialakítása – elsősorban családosok 

részére, illetve vállalkozások telephely-létesítésének segítése céljából.  

13. Artézi kút és környezetének rendben tartása.  

14. Helyi civil szervezetek működésének támogatása. 

15. Fontos a hagyományok ápolása, a már meglévő sikeres programok megtartása, de figyelni 

kell az új trendeket, s nyitni az újdonságok felé. Az évről évre megrendezésre kerülő 

rendezvények (falunap, idősek napja, Anyák napja stb.) kiegészítése – hagyományteremtő 

szándékkal – újabb, minden korosztályt érintő programokkal.  

16. A Höveji csipke és az országos jelentőségű közösségek köré szerveződő Nyárzáró Vidéki 

Gasztroprogram és Csipketalálkozó megrendezése minden évben. 

17. Helyi kisvállalkozók, termék-előállítók támogatása, piaci megjelenésük, 

marketingkommunikációjuk segítése. 

18. A Höveji csipke, mint helyi termék szerepének növelése, széles körben történő 

népszerűsítése, értékesítése – munkahelyteremtés. 

19. Ünnepekhez, jeles napokhoz kapcsolódó település-dekorációk folyamatos bővítése, 

megújítása.  

20. Természeti erőforrás és környezetgazdálkodási program kialakítása: szelektív 

hulladékgyűjtés lehetőségeinek biztosítása, folyamatos bővítése, települési környezet 

tisztaságának megóvása, természeti értékeink védelme, részvétel a fásítási programokban. 

 
Intézményrendszer fejlesztése 

Az intézményi fejlesztések területén a következő években nagy hangsúlyt kell fektetni a 

közművelődés színvonalának emelésére. Kiemelt fontosságot élvez a könyvtár bővítése és 

fejlesztése, valamint a Csipke Múzeum szolgáltatásainak bővítése (múzeumpedagógia, digitális 

tárlatvezetés, bemutatók, foglalkoztató füzetek) 

További cél – pályázati támogatás esetén – egy közösségi- és alkotóház létrehozása. 

A helyi közművelődés alapvetően öntevékenységre épül. Elengedhetetlen az érintett csoportok 

aktív részvétele. A közművelődési szakemberek elsődleges feladata a közművelődés iránt 

érdeklődő lakosság felkutatása, igényeik felmérése, és a település lehetőségeivel való 

összehangolása. 

 
Sport 

Az önkormányzat feladata az egészséges életmód elősegítésének részeként, a Faluház udvarán 

lévő sportparkban a sportolási lehetőség folyamatos biztosítása, a kültéri fitness eszközök és 

sporteszközök állagának megőrzése, folyamatos karbantartása. Cél olyan alkalmak szervezése, 

amelyek a mozgás fontosságára hívják fel a figyelmet: a korábban létrehozott gyaloglóklub 
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működésének segítése, beltéri jóga- és egyéb sportfoglalkozások megvalósítása, illetve a 

focipálya kérdésének megoldása.  

  

 

Kultúra, turizmus, idegenforgalom 

Kiemelt cél a Höveji Csipke további népszerűsítése, nyitni kell az új, feltörekvő turisztikai területek 

irányába. A felnövekvő nemzedék impulzusfüggő, ezért úgy csábíthatjuk be őket településünkre, 

ha újszerű, látványos programcsomagokat kínálunk. Olyan vonzó programokat és 

rendezvényeket kell tervezni és megvalósítani, hogy az kiváltsa minél több ember érdeklődését, 

ezáltal hasznosuljanak a közösségi terek, fiatalok és idősek számára egyaránt.  

̶ Könyvtár működésének támogatása, kisebb rendezvények megszervezése.  

̶ A könyvtár által szervezett játékos, kulturális előadások tartása. 

̶ A kulturális tevékenységet ellátó, helyi civil szervezetek bevonása a község 

rendezvényeibe, továbbá önálló rendezvényeik megvalósíthatóságának elősegítése, 

támogatása. 

̶ A helytörténeti és a höveji csipke történetét feldolgozó könyvek népszerűsítése, 

terjesztésének elősegítése, ennek érdekében újabb példányok elérhetővé tétele. 

̶ Csipkenapok és találkozók rendszeres szervezése 

̶ Múzeum-vezető kialakítása 

̶ Múzeumpedagógiai terv kidolgozása, múzeumpedagógiai foglalkoztató füzetek 

összeállítása, foglalkozások megvalósítása, ennek érdekében óvodákkal, iskolákkal és 

egyéb intézményekkel való kapcsolatok kialakítása. 

̶ Rendszeres alkotó-, sport- és játékfoglalkozások tartása, versenyek, vetélkedők 

szervezése. 

̶ Nyári táborok megvalósítása minden évben. 

̶ Együttműködve a környékbeli lovasokkal, kapcsolódni a lovasturizmushoz. 

̶ Közösségi- és alkotóház kialakítása, rendszeres közösségi programok szervezése. 

̶ Szakmai kapcsolatok kialakítása, fenntartása. 

̶ Nagyobb hangsúlyt kell fektetni a településmarketing kommunikációra: a falu, s ezen belül 

különösen a csipke hatékony reklámjára, népszerűsítésére, az érdeklődés fenntartására 

és a célközönséghez való eljuttatására.  

 

Környezetvédelem, egészségmegőrzés 

A környezetvédelem és az egészségmegőrzés területén kitüntetett figyelmet kell fordítani ezen 

célok megvalósítására irányuló projektek támogatására.  

Továbbá olyan célokat, programokat kell megvalósítani, melyek akár önálló projektenként, akár 

más folyamatok részeként szerves részét képezzék a napi tevékenységünknek, épüljön bele a 

napi rutin feladatokba.  

̶ Évenkénti lomtalanítással biztosítani kell a háztartásokban felgyülemlett és nem 

hasznosítható lomok szervezett elszállítását. 
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̶ A háztartásokban képződött hulladék szelektálását és újrahasznosítását támogatni kell.  

̶ Kommunális hulladék heti elszállításának zavartalanságát fenn kell tartani. Kerti 

hulladékok esetén a levegőszennyezés mérséklése érdekében az égetés helyett annak 

újrahasznosítását, komposztálását ösztönözni kell. 

̶ Ki kell használni a szelektív hulladékgyűjtés területén adódó lehetőségeket: olaj- és 

zsiadékgyűjtő, elemgyűjtő biztosítása, papírgyűjtés szervezése, elektronikai cikkek 

gyűjtése, elszállítása stb. 

̶ Rendszeres szemétszedési akciók szervezése Hövej területén és a faluba vezető utak 

mentén. 

̶ A közterületeken és az önkormányzati épületeknél a virágosítási programot fent kell 

tartani. 

̶ Fákat védő permetezés megrendelése, csatlakozás a fásítási programokhoz.  

̶ Egészségmegőrző programokat, az egészséges életmód bemutatásáról szóló 

előadásokat szükséges tartani a községben véleményformáló személyek bevonásával 

(pl. helyi orvosok). 

̶ Gyaloglóklub létrehozása, működésének támogatása, egyéb – mozgáshoz, egészséges 

életmódhoz kapcsolódó programok szervezése. 

̶ A helyi artézi kút működőképességét biztosítani szükséges, azt követően működését 

folyamatosan felügyelni kell, az éves minőségügyi ellenőrző vizsgálatokat el kell végezni. 

 

 

Foglalkoztatás-bővítés ösztönzése 

Fontos feladat a kisvállalkozások aktivitásának fokozása, piaci térnyerésük elősegítése, illetve új 

kisvállalkozások bevonzása, s ezzel az önkormányzat bevételeinek is növelése. Stratégiai feladat 

az önkormányzat valamennyi lehetséges eszközével támogatni a településen működő, működni 

szándékozó vállalkozások fejlesztési, növekedési törekvéseit. Ennek megvalósítása összetett, 

több elemből álló munkát igényel: 

̶ A rendezési terv folyamatos, felmerülő igények alapján történő felülvizsgálata során 

figyelemmel kell lenni a vállalkozásfejlesztési szempontokra (telephely létesítési, bővítési 

lehetőségek). 

̶ Infrastrukturális fejlesztésekkel kell biztosítani a könnyebb megközelíthetőséget, javítani 

a működési feltételeket. 

 

Szociális ellátórendszer 

Ifjúság 

Egy település hosszú távú létét népességmegtartó ereje biztosítja. Ehhez erősíteni kell a fiatalok 

kötődését a településhez. 

Hövejen az ifjúsággal való törődés intézményesített formáját a Nyitott Kapu-Vár Térségi Szociális 

Szolgáltató Központ keretein belül működő családsegítő, valamint gyermekjóléti szolgálat jelenti. 
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Fontos célkitűzés az önkormányzat részéről az ifjúság szabadidejének hasznos eltöltéséhez 

szükséges feltételek megteremtése a lakosság és az ifjúság megtartó erejének megerősítésére: 

̶ Földterületek vásárlása építési telkek kialakítása céljából, azok értékesítése, elsősorban 

családosok részére. 

̶ A jelenlegi támogatási rendszer megtartása: iskolakezdési támogatás, helyi lakáscélú 

támogatás és szülési támogatás biztosítása, csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási 

Önkormányzati Ösztöndíjrendszer pályázati fordulóihoz. 

̶ A Faluház udvarán található játszótér és sportpark fenntartása, karbantartása, a falu 

központjában lévő játszótér karbantartása, körbekerítése a gyermekek biztonsága 

érdekében.  

̶ A Faluház épületének minél szélesebb körben történő biztosítása mind a fiatalok 

számára, mind pedig családi rendezvények céljára. 

̶ Szakkörök, nyári táborok és egyéb programok biztosítása gyerekeknek, családoknak. 

̶ A falugondnoki busszal az óvodások, iskolások köznevelési intézménybe szállítása. 

 

Időskorúak 

Mivel a település népességének egyre nagyobb hányadát az idős korosztály jelenti, fokozott 

figyelmet kell szentelni az ő gondozásukra, szociális ellátásukra. 

Törekedni kell a segítő rendszerek színvonalas munkájának megtartására, és a felmerülő igények 

szerinti továbbfejlesztésére. Ennek érdekében idősügyi referens képzésen is részt vettünk.  

Fontos cél továbbra is a falugondnoki busszal a mozgásukban korlátozott vagy idősebb lakosok 

orvosi vizsgálatra, kezelésre szállítása, gyógyszerek kiváltása, a szociális étkeztetést igénybe 

vevők számára az ebéd kiszállítása. Fontosnak tartjuk minden évben a települési 

önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatására 

vonatkozó pályázat benyújtását, a szociális célú tűzifa támogatás biztosítását.  

A támogatások mellett nagyon fontos, hogy elősegítsük az időskorúak helyi szervezeteinek 

működését, illetve hozzájáruljunk szabadidős programjaik megszervezéséhez. A helyi közösségi 

életbe, s annak alakításába is széles körűen be kell vonni az időskorú polgárokat. Ösztönözni 

kell, elősegíteni az idősek meglévő képességeinek megőrzését, tudásuk, tapasztalatik 

hasznosulását, életminőségük javítását. 

A nyugdíjasok érdekvédelmének, érdekképviseletének, a közéletbe történő bevonásának 

megteremtése és segítése céljából létrejött Höveji Nefelejcs Nyugdíjasklub működésének 

támogatása, rendezvényeik megtartásának, kirándulásainak elősegítése. 

Fontos feladat, hogy együttműködést alakítsunk ki az idősügy területén tevékenységet folytató 

helyi és országos szervezetekkel, személyekkel. 

Csatlakoztunk az Országos Gyalogló Idősek Klubhálózatához, létrejött a höveji Berek-kergető 

Gyaloglóklub, amelynek elsődleges célja, hogy az időseket is kimozdítsa otthonról, s a közösségi, 

gyaloglási alkalmak megszervezésével – a kulturális, művelődési lehetőségek mellett - 

hozzájáruljon egészségük megőrzéséhez is. 

Ki kell használni a minden évben megjelenő Idősbarát Önkormányzati Díj pályázatát, melynek 

célja, hogy a helyi döntéshozók fokozott figyelmet fordítsanak az idős emberekre. Támogatás 
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esetén az önkormányzat az elismerés mellett nagyobb összegben is részesülhet, amely az 

idősügy területén használható fel. 

 

Az önkormányzat kapcsolatrendszere 

Lakossági kapcsolatok 

Az első és legfontosabb feladat a lakossággal történő folyamatos kapcsolattartás, a lakosság 

véleményének kikérése. A lakossági vélemények meghallgatásának „intézményesített” formája 

az évente megtartandó közmeghallgatás, melyen túlmenően is szívesen fogad az önkormányzat 

bármilyen javaslatot, véleményt, mely a település fejlődését, a településen élők komfortérzetének 

javítását szolgálja. 

 

Kapcsolat a településen működő civil szervezetekkel 

Az önkormányzat anyagi támogatással segíti a civil szervezetek munkáját, mely támogatás a 

mindenkori éves költségvetés részét képezi. 

Fontosnak tartja az önkormányzat a civil szervezetek véleményformáló, informáló szerepét, rajtuk 

keresztül közelebb lehet jutni a helyi társadalom valóságos igényeihez, véleményéhez. A civilek 

munkája, közösségformáló ereje és a bennük rejlő kapacitások a társadalmi együttműködés 

alappillérét kell, hogy képezzék. 

 

Kapcsolat a vállalkozásokkal 

A gazdaság és az önkormányzat hatékony és építő jellegű együttműködéséhez nélkülözhetetlen 

a folyamatos kapcsolattartás és információáramlás a település gazdasági szereplői és az 

önkormányzat között. Ennek érdekében tájékoztatni kell a vállalkozásokat a település – őket 

érintő – közügyeiről, ugyanakkor az önkormányzat gazdasági döntéseinél figyelemmel kell lenni 

az ő véleményükre, a szerintük várható gazdasági folyamatokra, hatásokra. 

 

 
4 FEJLESZTÉSI TERVLAP 

 
Külön dokumentálva. 
 
5 MONITORING 
 

A településfejlesztés tervben foglaltak megvalósulásának folyamatos nyomon követése, 
felülvizsgálata elsősorban a település érdeke.  

A nyomon követés, monitoring célja felhívni a döntéshozók és a megvalósításért felelős 
szervezetek figyelmét a céloktól való esetleges eltérésre és összegezni az elvégzett 
feladatokat. Figyelni kell arra, hogy a célkitűzések elérése érdekében tett lépések a megfelelő 
időben és a megfelelő eszközökkel történjenek. 

Ehhez kapcsolódó feladatok: 

• Adatgyűjtés és értékelés; a fejlesztési elképzelések esetleges módosítása. 

• Figyelemmel kell kísérni a külső környezet változásait, amellyel szükség esetén 
összhangba kell hozni a célkitűzéseket, illetve azok megvalósulási eszközeit. 
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• Évenként megvizsgálni, hogy milyen lépések történtek a célkitűzések elérése érdekében. 
Eltérés esetén be kell avatkozni, módosítani kell az intézkedéseket. 

• Ki kell értékelni a már végrehajtott feladatok eredményeit, különös tekintettel a pályázati 
úton megvalósított fejlesztések pénzügyi és fizikai megvalósulására. 

• A fejlesztési terv teljes felülvizsgálata, aktualizálása időnként szükséges, az elkészült 
felmérések, a legfrissebb statisztikai adatok, újabb információk, illetve a megvalósulási 
folyamatokból levonható következtetések alapján. 

• A településfejlesztési feladatok teljesítéséről a társadalmasítás folyamán a polgármester 
évente beszámolót tart. 

 


